



# 幸得有你，山河无恙

勇士逆行时，朔风凛冽寒未尽。

英雄归来日，牡丹盛开春满园。

随着我市派出的67名援鄂医护人员陆续平安归家，我市圆满完成了党中央和省委交给的援鄂任务。这些逆行的菏泽勇士，用60多天的日夜奋战，向党和人民交上了一份优秀“答卷”。

2020年注定是非常不平凡的一年。在全国上下决胜全面建成小康、决战脱贫攻坚的关键时刻，新冠肺炎疫情突袭大江南北，素有“九省通衢”之称的湖北武汉成为疫情重灾区。

国有召，召必战。

为支援湖北人民英勇抗击新冠疫情，菏泽市积极响应党中央和省委、省政府决策部署，在勠力同心做好全市疫情防控的同时，果断做出驰援湖北的重大决定。自1月25日大年初一起，我市先后选派4批67名医护人员到湖北疫区一线支援。他们白衣执甲、逆行而上，为保护疫区人民群众的生命安全和身体健康，上演了一幕幕感人肺腑的画面。

危难间，方显担当与情怀。

驰援湖北期间，广大医护人员不畏艰险、冲锋在前，同时赛跑，与病魔较量，为打赢湖北保卫战、武汉保卫战作出了菏泽贡献。他们当中，每一个人都有感人的事迹：兰素萍，勇挑山东援鄂医疗队控感组组长的重担，果断处置“职业暴露”危险；王爱平，参加过2003年抗击非典，这次又毅然参加战“疫”；盛亚琪，火线入党，勇于担当；刘力新，退伍不褪色，尽管亲人刚刚去世、母亲还在病中，仍毅然奔赴前线；谢清，“90

后”女战士，三次主动请缨，巾帼不让须眉；李红建，勇挑危重患者救治的重担，越是危险越向前；郭美祥，瞒着家人出征，始终坚守在ICU这道生命的最后防线；端木鲁健，参加过2003年抗击非典，这次又毅然出征；李明慧、王芬、李爱丽、李霞、韩慧慧、张静、房英、朱敬凤，都来自菏泽医专附属医院，年龄最小的才24岁，是当之无愧的“红色娘子军”。

在这场没有硝烟的战役中，他们不仅圆满出色地完成了各项救援救治任务，为打赢武汉保卫战、湖北保卫战立下了赫赫战功，而且把菏泽儿女的好品质、好作风、好形象、好口碑留在了江城武汉，播在了荆楚大地。他们是最勇敢的战士，他们是抗疫一线最美的风景线，他们就是最美的菏泽代言人！

别时正寒冬，归来春意浓。在前线，他们把对家人的思念埋藏心底，化作对湖北人民的大爱。在后方，家人们时刻牵挂、默默付出，做最坚强的后盾。

满城繁华，英雄归来。铁骑护卫、夹道相迎，每一声欢呼，每一句赞誉，菏泽的援鄂英雄们都当之无愧。鲜花、拥抱、泪水……亲友的鲜花祝福、孩子的热情拥抱、父母的牵挂泪水，为这光荣的援鄂任务画上

了一个圆满句号，也开启了新的春之篇章。

这是圆满，是平安，是菏泽齐心战“疫”的阶段性成果。

这是胜利，是团结，是万众一心共同奋斗的精神在升华。

当前，我市正全力统筹做好疫情防控和经济社会发展工作，任务依然繁重艰巨，让我们以援鄂英雄为榜样，大力弘扬他们不惧艰险、逆行而上的优秀品格，将援鄂精神内化于心、外化于形，以更加坚定的信心、高昂的斗志，凝聚磅礴力量、聚焦攻坚行动，勠力同心、乘胜追击、奋勇争先，坚决全面打赢疫情防控和经济社会发展双胜利，为实现菏泽“后来居上”奋斗目标做出新的更大贡献。

日月开新元，天地又一春。幸得有你，山河无恙！为记录援鄂英雄为打赢湖北保卫战、武汉保卫战作出的菏泽贡献，展示菏泽各界在战“疫”中的奉献与担当，本报今天特推出《菏泽战“疫”录》特刊，向新时代最可爱的人致敬！

牡丹晚报全媒体记者 武 露

